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S ia r h a s itó l bradasPÉCSETT, lárla-Dtcai.
a kir. tábla átellenóban. hová a lap szellami réiaillető minden közlamény in•éiendő.Kéziratot viasza nem adun *Hirdetések*!« '«riadóhivatal vesz föl.

A z állatforgalmi egyezmény.Péaa, 1100. aaároiaa 16.Nagy felháborodást ksltett tavaly Magyarországeu az osztrák kormánynak ni az intézkedése, a u e lj a sertóskivitslt Kőbányáról Ausitriába ai alatt az űrügy alatt tiltotta el, kogy neháay Kőbányáról kirítt sertésin a serténveaz konstatáltatott. Fölszólalt az ille t  a magyar kormáay is, mert Kóbánya részmeitts rolt s így a kiegyezés kiegészítő részét képező állat- forgalmi egyezmény értelmében az osi- trákoknak nem roll jegük Kőbányát kivi- toli tilalom alá helyezni. S a magyar kormány annyira ment a megaiázkodáotun, hogy nem köreteit* meg az oeztrák ker- mánytól hiratales kijelentésének feltétlen
1 felszólította az oez-

Az állatforgalmi tehat,

respektálását, hanem trák kereskedelemügyi minisztert, kogy a •aját szakértőire! vizsgáltassa meg a kő­bányai sertéstelepet annak konstatálása régett, rajjon igazat meudott-e a kor­mány, miker azt vészmeitosnek állította.Az osztrák szakértők Kőbáiyán csak­találták a sertésvész-n gyai nyomát se nők, sőt az oda raló beritelt is úgy lát­ták szabályodra, kegy a rész behurcolá- sának lehetősége is emberi ezámitaa szerint meg ran akadályezra. Erre támaezkodra aztán a két kormány 1899. december 21-én uj egyezményt kötött, a mely meghatá­rozza, hogy az álltkeritelt ai osztrák kor­mány csak oly helyekről tilthatja el, a melyeket a magyar kormány hivatalosan ii-  fleiáltaknak jeleit ki.A közös vámterületen, melynek alap­elvét a teljesen szabad áruforgalom ké­pezi, ez az egyezmény annyira természetes, kogy an ellen józan éssszel küzdeni sem lehet ; de hát a mi kedves osztrák szö­vetségeink nem úgy értelmezik a gazda­sági közösséget, hogy az egyenlő jogokat bintoiitson mindkét félnek. Előttük a vátn- közőiségnek csupán az a feladata, hogyai oeztrák ipari készítmények szamara föltétlenül biztosítsa Magyarország piacai, de a magyar uyerztermények szabad ver* senyét mar nem tűrik a saját területükül, ha ez az ő mezőfazdazátrik erdőkéivelösszeütközésbe jön.

egyezménya mely az állatbetogsegek cinén engedett forgalmi korlátozással való visszaélést meg­szüntetni volt hivatva, nagy visasatetszést szült az osztrákoknál, mert ók ennek a korlátozásnak végcéljául nemcsak a beteg­ségek behureolá*ának megakadályozását, hanem az osztrák mezőgazdaságnak a ma­gyar termények versenyével szemben való 1 megvédését is tekiutik.Ezért Skrbensky báró, azabadelrü nagy­birtokot indítványt tnrjesztett elő a Reichs- rathban, mely szerint a birodalmi tanács utasítja a kormányt, hogy az 1899. de­cember 21-iki egyezmény félretételérel a magyar kermánynyal uj allatforgalmi egyen- monyt köszön, a mely a határzár elrende- lését nem szorítja arra az esetre, mikor n rész kiütése Magyarországon már hiva­talosan kenstataltateit, hanem megtiltható legyen az állatberitel akkor in, mikor a betegség Magyarországból hozott állaton Ausztriában konstatálva lett.És íme az ontrák parlament, a me­lyet már régkép tehetetlennek hirdettek, negymás ellen való gyűlölködés ledöntött minden korlátot,le-rnelyben már

4;

annyirahogy komoly tanácskozásokról ezó se hot, ez a parlament egyetleu üléaben le­tárgyalta ezt az indítványt, letárgyalta pe­dig minden disszonancia nélkül, mert a Magyarország ellen raló kirohanások ott nem sitinek disszonanciát s az egymást meg az előző ülésén is összngantmberező pártok egyhangúlag elfogadták Skrbensky 
indítványát.A Reichsrnthnak ez ez egyhangú ha­tározata tehát nyílt dezaruálása az egészgazdasági kiejrjezé-i le kiegészítő6j v" "  —e “ »®srészét képező állatforgalmi egyezménynek n eieel egyúttal inlelitőt kaptunk arról is, hogyan bánna el az osztrák birodalmi gyűlés a többi kiegyezési javaslattal is, ha erre a kormány neki időt és alkalmat adna. Mert nem áll az. hogy a Reieharath általában munkaképtelen lenne. An a gyű­lölködés, mely ezt a munkakepteleaséget fölidéii. rögtön a legazebb testvériéi egyet­értésbe olvad föl, mihelyt a Magyarorezág ellea való elleuaeges érzület dekimentá- lásárél vau szó s ez az érzület nem ie

késnék megnyilatkozni a kiegyezésnek egy­hangú elvetésében, ha ait a kormáay ko­molyan tárgyaltatni akarná.Ne ámítsanak tehát tovább is azzal,hogy a kiegyezésnek megvan n többsége a Reichsrathban a cink a nemzetiségi vi­harok nem eugedik azt érvényesülni. Meg­mutatta azt a birodalmi gyűlés tegnapi egyhaigu határozata, begy aa osztrákok között nineeeu vélemény különbség akkor, mikor a gazdasági közösségből Magjar- orsiág javára biztosított jogok elkobzásá­ról vau szó. Az ő jelszavuk is aa velünk esőmben, a mi az angoloké a délafrikai köztársaságokkal szemben : semmi föltétel, 
hanem föltétlen meghódolás INemcsak a törvény tiltja tehát anaak a gaidasági közösségnek erőasakos fönn­tartását, a melyet Ausztria alkotmányos képviselete ily módon dezavuál, hanem az egyszerű józan észsael is ellenkezik közön­séget tartani fenn olyan féllel, aki titkot sem csinál belőle, hogy a közöeeéget csu­pán a mi kiznákmányolásunkra akarja fel­használni s minden legcsekélyebb előnyt, a mely feláldozott gazdaeagi önállóságunk fejében kikötve von, egyértelm űig visz- szautasit.Mikor vonjuk le hát már egyeser a konzekvenciát abból az egyoldalú rendelke- lésből, a mely a riesenossággal áll vagy esik, ha akkor nem, mikor a legilletéke­sebb faktor, a másik fél alkotmányos kép­viselete dönti halomra mindazt, mit miegyoldalúan megállapítottunk.

Március Idusa.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1900. március 16.A magyar szabadság szulttése sápját az •gén orazag «tginuepelta. Az ünnupi han­gulat akkordjai Pécs Tárai különböző testa •- teinek hazafias ünnepléséi is keptaték. A ög- getlenEégi polgárok kázaia s több középbalén zászlók lobogtak. Marcin* 15. A magyar sza­badság hajnala! S ?au magyar e«bar, ki kő- zőnynyel, neM törédöMseggel élte át e napot, azt bozfán fal Mentségül, hogy a ktlséséggnl aam aagitünk a hnzáa. Igaz, de ha más al­kalmakkor tadiak kadolai a külsőségnek, ily nagy aapoa, nemzeti ünnepen a kagyaletat
irnap este a Fercel-utca 2. í
hangvei

melyre a n. é. közönség tömeges látogatását kerem.

endeglőmben
Teljes tisztelettel

Baum gartner Jánosvendéglős.



2 P É C S I  F I G Y E L Ő 1900. március 17.
miért nem rójak le együtt, egy szóval, egy ^osszu költemény szép előtolásával nagy ba-j tást ért el. Az ünnepélyt a Szózat zárta be, melyet a Ê ecsi Műkedvelő Női Éneklársaság és a Pécsi LUiardi adott elő együtt kiváó precizitással. A Szózatot a pubhkuü állva hallgatta végig. (A színházban )

nDobó K aticáit Tóth Kálmánnak ezt a történelmi színművét egyáltalán nem lehet komolyan venni a un kisvaresi színpadunkon, — szolgáljon ez a darab maiPségere : mert bizony ez csak azért Íródott, hogy történel­münk eme nagyszerű eseménye is meg legyen darabban örökítve a nép számára. Van ugyan egy par csinos é-> szép rérz ele, de azok akkor is esik epizód részlete* maradóik, ha neaa épen Dobó Katicára! van szó, — Az előadás bizony altaiabin úgy ment, mint egy felolvasó próba, mit a színészek rntguk kősóit tartanak, melyben még kedélyest odm, figurázni lehet ; sok volt az el- es megtkadás, a helyre iga­zítás, a szavalás t̂b. Himonnay (Nemeth) bátyánk jéizíi mókáiQ pld. a fiatal hadnagy (Delli) aanyi nevetni valót talált, h >gy kritikus helyzetebea elle ejtette kötelességet tenai a közepes házzal és «agával szemben. ‘Barótby Irma tőié telhetőiig mindéit eUövetett, hogy a címszerep alakja legye»; egr pár helyen el is érte a szánd-‘kát, egészben véve azonban még sem olyan lehetett Dooó K u ict, mint Baróthy Irma. — mert Ő bizony csak játékot űzött az egészből és nem érzett ki alakításából a hős, a nagy hon leány gyermeteg kedélye, gyönge szive és fővez^ri méltóságával azembea : nai­vitása. Könyves J*no Bilan»i Bilint-jaban már több volt a poétákban m^gnyi!aUo:ó naivitás nyíltság, csak ne ítsteue annyit azzal a sah- i ioanal, onlyet már rég eikoptatott ő is meg más is. Nigy hiba volt tőieg, hogy ő is part­nereivel esküdött örök hűséget a szerep be nana tanulásban. Bátossy (D jbí) ha díszbe öi- tőiik, rendesen a magasabb, a nagyobb hang­ját veszi elő, hogy hatásosabb legyen és ez a praktika éppen elegendő arra is, hogy készü- íetlenségét palástolja. ÎSIjmeth pompásán volt diszponálva, hogy a közönséget adandó derült­ségben talta tartani, még akkor is, mikor ő tőle eltekintett. — A zene nélküli karok arany lag nem bántottak annyira a közösség fülét, — bár Zajonghy^ak túlságosán is vezetnie kár lépett a pódiumra Dömötör György a l-l kellett, hogy a többiek utána tudjanak éae- halmi költeményével: » Március Metán*. A ! kelni. A darabban esetleg előforduló táncok

lélekkel, hisz mindnyájan magyarok vagyunk talán ? Utódai azon magyaroknak, kik nézünk a szabadságot sajat vérükkel vívták ki. Elhull­tak ők a véres csatában s mi csak meg sem emlékezünk róluk, a kegyelet fáklyája alszik a szivekben. A lelkesedést hagyjuk az ifjakra, a függetlenségiekre, hadi ünnepeljenek azok, mintha a többiek nem i* élveznek azt a sza­badságot, n melyért amazok tegnap hálát ad­tak a márciusi ifjakaak s dicső, tetterős kor­társaiknak. — De van még hazafias ér­zés, ott él az ifjak szivében, ott a polgárok lelkében, kik nem szégyenük, kik nem tél­nek külsőséggel is nyilvánítani azt, kik büsz­kén tüntetnének ilyenkor a hazafisaggal, tán épen azért, «ért szükségednek látják a jelen­korban, melyben a hazafiság bizony bizony csak üres szó, pengő érc*5» cseagő cimbalom! És ezek az itjak, a polgárok oltárt emeltek a nagyok emlékének s az oltár zsámolyára le­rakták hálájukat, erős fegadisukat, hogy az ő példájukat, ha Majd kell, követni fogjak.A tegnap lefolyt hazafias ünnepélyekről nz alábbiakban számolnak be :(A jogászok hazafias ünnepélye.)A pécsi jogakadémia polgársága tegnap a Vigadó dísztermébe! tartotta hazafias un epélyét, melyre varosunk előkelő, különösen hölgy közönsége nagy számban jelent meg, ügy, hogy a tágas terem minden zugát betöl­tötték. Pont félhat órakor Végb Joasef jog­hallgató lépett az emelvényre dismigyarban s lelkes hangon elszavalta a «Talpra tua- gyar«-t. Licbhardt József, a jogásziág elnöke n nap nagy jelentőségéről, történelmi fontos­ságáról tartott lendületes, lépttől szárnyalása ünnepi beszédet, melyet a Közönség zajosan megtapsolt. Majl Járányi Janes joghallgat* szavalta el Ábrányi Emil költeményét » Március 15-én*. Zongora szám következett. Buday Dezső joghallgató Chopin : *Necturae VIII.« op. 27. és >Ballade* II. op. 30. játszotta el szép technikával, jó felfogásban s kidolgozás­ban. Játékát a közönség szűnni nsm akaró tapsviharral jatalrnazta. Jeszenszky Mihály jog* hallgaté * Martins 15 « címmel magvas, tar­talmas felelvasást tartott a hallgatóság ügyei­ét mindvégig lekötve. Végsőnek Rihtner 0*z-

— tekintettel arra, hogy 3 próba után ment az előadás — jobb, hogy elmaradtak. — Vé­gül megemlítjük még T^ácz Gu-itit is a ki az első felvonás közbea a szózatot húzta el a bandájával, még pedig elég szépén — s a ki az első telvonás alatt Simándy helyén trónolt, bogy a karokhoz a szükséges hangot megadja!
(A Pécsi Petőfi Kör.)Az ltja. a csak most született Petőfi Kör is méltó módon megünnepelte március Idusát. Az ünnepélyt, msiy esti nyolc órakor kezdő­dött, a Sehol* féie sörcsarnokban rendezték, melyre izep számú publikum jelent meg. Min­denek előtt íVeisz Sándor, a kör elnöke tartott ünnepi beszédet M a rk á n s  vonásokkal ecsatel- vea a aagy tup a az ünnepély jelentőségét. A siónak magával ragadta a közönséget. Az ün­nepi beszédet alkalmi szavalatok, kettős jele­netek s •gyínivonásos színdarab )k követték egymant felváltva, melyekben B Tóth Kardia, 

Langh Mariska, Princ Katinka Bálint Ferenc jeleskedtek különösen. A HymnuszJ oly hatássals leike-eiéssel éneke te el a kör énekkara,hogy m*g keilett ismételnie. A programmât nagy allegorikus élőkép zarta be, mely rende­zőjét dicséri. A műsort tánc követte.
(A »Héttejedelem«-ben.)A budaikülvá rosi polgárság régi szoká­sához hívei a Dollinger-töl* *Héttejedelem« szállodába jött össze tegnap este tarsas va­csorára, hogy március Idusát ünnepelj*. A hazafias öig'.ejövetelöa igen szép számban jelenlek m íg a független érzelmi polgárok. O .t láttunz több kedves és szép fiatal asszoayt és leányt is s az ifjúság is tekintélyes szám­ban voit Képviselve. Megjelentek a tardas vacso­rán Graumann J í  i >s. Rueprecht Nándor, Gyimótby Gyula és Járányi József törvenynatósági bizott­sági tagoz is.A » Polgári Daloskör* Vész ádbert kar­nagy vezetese alatt a »Szózat«-ot énekelte el az ünnepély megnyitásául. Később Petőfi öl a• Honfijai*-t és egy kurucaóUt is adtak elő derék polgári dalosaink, kiknoK minién egyes énekszámát tapsvihar es lelkesedés kisérte. 

Járányi J>z*er joghallgató szépen átgondolt hazafias beszédei mondott, majd elszavalta a• Nemzeti dal«-t és Petőfi rtpszéiitóját, »Ejy gondolat báat en gémét « S'bneiícr István jog­hallgató Petőfi *örfilt«-jst adta elő.
A „Pécsi Figjeiő" tárcája.

D a lo k  Törésről
1.Megszépültél, kis angyalon,A mióta nem láttalak ;Rózsák nyiltak az arcodon Pedig én agy sajnáltalak IAzt hittem, hogy nagybeteg vagy ; Láz emészti lelked, tested —S mig én érted bánkódtam, te Esküdet már elfeledted.Ne tagadjad. Mindhiába 1 Tudom, hogy a szived fájhat ;De tekints rám : a te arcod — Vagy enyém a halaványabb ! ?2.Sírtál. Zokogva toltad Nyakamba két karod ;Csókért sorárgó ajkkal Kértél bocsánatot.Én hidegen kerültem ölelő karjaid És nem keltetlek vágyra Sovárgó ajkaid.Óh, hogyha megölellek,Ha akkor megcsókollak

Újra megcsaltál volna,Úgy lehet, majd holnap !3.Hogy késő este elmerengve Róttam az utcák kévéit, Sóvárogtam, téged keresve Nem állitom és el se hidd.Hogy lelkem a vágyban kifáradt És szerelem után epedt :Nem erősítem ; mindhiába', — Nem boldogít már tégedet.De hogy ma, mikor elszakadtunk, Szeretlek úgy, mint még soha :Tudod te azt, bár én tagadjam És hull könyüid zápora !4.Okot nem tudsz találni rája,A miért elhagytál hűtlenül.Miért hallgattál a világra?Aki szeret, nem hallgat másra ;Csak hisz,szeret és üdvözül !És állsz előttem szemlesütve,Könyek közt is kívánatos;Vonszolva a gyehenua-tűzre,Hogy aki a lelkem elűzte Adjak neki bocsánatot.Tettyei Tibor

A boldogság.Irta : Goy de Maupassant.Ezelőtt öt évvel le kerültem Korzikába. Ezt a vadregényes szigetet ma is áthatlauabb homály fedi, mint akár Amerikát.Egy este hosszabb gyalegolás után kis házikóhoz ertem, mely egy szűk völgykatlan­ban feküdt. Szomorú, nagyon szomorú volt ez a táj, s a szomorúságot naég emelte a háttér, melyet a paszta szikla képezett. Itt- ott egy tenyőfa váltotta tel a szomorú ma­gányt. A házikó előtt egy pír szőlőtőkét, egy kis veteményes-kertet, ős gesztenye fákat láttam.Amint odaértem, egy öreg asszony fo­gadott. Ami feltűnt rajta, az az a tiszta raha volt, a mely testén végig simult. A férfi egy szalmafonatu széken ült. A mint engem meg­látott, felkelt, hogy köszöntsön, azutan újra leült. Az asszony sírva mondotta :— Bocsásson meg neki, süket és már82 éves.Franciául beszélt, még pedig tiszta p£* risi kiejtéssel.Képzelhető, hogy ezen mennyire csodál­koztam .— Önök nem korzikaiak? — kérdém-— Nem, — mondotta —  franciak va­gyunk de már ötven esztendeje, hogy itt a szigeten lakunk.Nem vagyok félénk természetű, de őszin- K



1900. március 17. VP É C S I  F I G Y E L ŐA szüneteket Korody Károly zenekara töltötte ki, igazi lel kezdéssel húzván a haza- fiai dalokat, köztük a Kossuth nótát.Az igen szépen kikerült ünnepélyt tánc fejezte be.
(A » Petőfi «-vendéglőben)

S^abó Sándornak » Petőfidhez címzett malom-utcai vendéglőjében igen szép vendég sereg gyűlt egybe tegnap este, hogy március tizenötödikét Megünnepelje. A lelkes hanguia- tot emelték a zenekar pompés magyar nótái.Az alkalmi beszédet %einischAntal Mon­dotta. Volt szavalat is s igen azép előadásban hallottuk a «Talpra M«gyart«-t. Möcs dry Gyula március tizenölödikérél olvasott fel, majd Tót Kálmán «Kőre* című költeményét szavalta el. Voltak tósztok is éi hazafias énekek. Maid tánc következett s a aikerült hazafias összejövetelt ez tej ez te be.
(A Kovács-féle vendéglőben.)

Kovács Jánosnak Árpád-utca 11. szám alatt levő vendéglőjében szintén társas vacso­rával ünnepelték neeg március tizenötödikét.
À szép számú vendégek között az al­kalmi íe köszöntőt Cirják Ignác tartotta s több hazafias tószt és entk is hangzott el.A társaság Kossuth Ferenchez, Budapestre 

a következe üdvözlő sürgönyt küldte :• Március 15 en Pécsett Kovács János vendég őjéfcen összelőtt hazafias független polgárik üdvözletüket kü dik Nagyságodnak mint Kossuth L&jo* választó polgárainak halás elismerését «
(Tüntető séta.)Mert az is volt, hát kell róla szólnunk. ▲ tegnapi lapunkban említett izgató vörös cé­dulákból lehetett következtetni, hogy a szoci­alisták is életjelt adnak magukról március tizenötödikén.ügy is tettek. Bár sokan, különösen a rendőrség, azt várták, zavargások lesznek s elővigyázatbol a Vigadót és környékét a jogász- ünnepély alkalmából ugyancsak megraktak rendőrökkel, — zavargás még sem történt.Csak tünteté séta volt. Ez is hét óra után kezdődött s nagyobb csapatokban nyolc órára vonultak tel a szocialisták, köztük igen sok leány és Datai gyerek s valóságos »esti korzó* hullámzott végig n piactól a színházig a Király utcán.Lárma vagy tüntetés azonban nem volt Szép csendben «sétáltak* a kirendelt rendőrök

i* s a főkapitány is kénytelen volt ilyen ké­sőn végezni az ő sétáját, hogy ott legyen, ha valahol intézkedni kell.De Dfm kellett. A márciusi napok al- ka'maval kivívott jogokban n a sem részesedőnép elegnek tartotta, hogy életjelt adjon ma­gáról. A mi igy is volt rendjén, mert épen nem lett volra tőlük hazafias dolog a nagy nap ünnepségeit ada nem íilő nemzetközi frá­zisokká! és heccekkel megzavarni !
H í r e k
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D e te k tív e k  a vidékeA nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur elren­delte, hogy a közbiztomági viszonyok megszilárdítása céljából a nagyobb vidéki városokban titkos rendőri állások szervezessenek.Szinhely : egy vidéki kavéház.
Detektív: (belép a kavebázba, kutató tekintettel végignézi az ott Időket, aztan leül egy asztalra), hol már előzőleg egy másik úr is leült.) He pincér ! Egy pikolo fekete t, meg valami fővárosi lapot.
Pincér: Méztassék, kéeroássan !
Detektív: (kávéját kavargatva olvassa a lapot.) No tessek ! byenek ezek az ujségfir- kászok ! Örökké na^yképüsködnek, hogy igy, meg úgy . . . .  ők mindent tudnak, aztán alapjafan nem tudnak semmit! Most is azt Írják, hogv »e vakmerő betörés tettese isme­retlen*. Ördögöt ismeretlen. Hiszen nyomon vágjunk már! Meg is csípjük a gazembert!
A  másik ur : (ki ez alatt a monológ alatt figyelmesen hallgatott). Bocsánat uram ! Ki az a «gazember?*
Detektív: (csodálkozva.) Hogyan? ön még nem tudja? Hát a fővárosban történt óriási vakmerőségfel elkövetett betörés tettese. A gazember fényts nappal betört egy Rotten- biller-utcai baziur lakásába, bámulatos nyu­galommal felfeszitette a Wertheim-kasszát, aztán odább állt !
A  mánk ur : S valóban nem tudni még, ki volt a tettes ?
Detektív: Az ördögbe is uram, ön ú«y látszik, itt idegen ! Hát azt biszi, hogy nálunk

Magyarországon oly k( miszak a közbiztonsági állapotok, hogy egy ily eu notórius gazembert csak úgy szabadon hagyunk futkosni.
kA  másik ur : Tehát sejtik már, ki kö­vette el a betörést?
Detektív ; (ajosolyogva) Sejtik ? ? ? Tud* jak un.m, tudják ! ! À s/.ekeslövárosi rendőr­ség már ide is leirt, hogy valószinü, miszerint a betörő erre mi felénk vett# az útját s biz­tosíthatom, nem ismerek pokolibb élvezetet, mint az ilyen magukat művészeknek képzelő kasszanyitogatókat nyakon csípni.
A  másik ur : Ön talán érdekelt tél ?
Detektív: Érdekelt? Igen. /Mennyibenkötelességem lesz eltolni azt az embert, ba idejön. S kezeskedem róla, hogy híven telje­sítem fogom kötelességemet. Én különben Fogdmeg Dénes titkos rendőr vagyok !
A  másik ur : (fanyar mosolylyal.) Nagyon örvendik! A^tán kerem, honnan ismeri meg a keresett tettest ?
Detektív: Bocsánat uram, de ön igazán naiv! Hogy honnan fogom megismerni r Hát 

u személyleirás után, melyat Budapestről küld­tek. Itt van ni: (Olvas) . . . »a tettes közép- termetü. harca hajú. barra bajusza ember. Szakáit nem visel. Orra, szeme, szaja rendes*.. . . Nos, mit szől hozzá ? Félremsgyarázhat- lan szemeli leirás ! M i?!
w

A  másik ur (miközben kipödri vőrhe- ryes, szőke bajuszát, lesimitja aranyszőka haját s gondosan apóit szőke szakállát.) Két­ségtelenül felmiiagyarázhatlan szemelyleirásfHa ! ha ! ha ! !
Detektív: (megütközve.) Mit kacag uram?
A  másik ur : Eszembe jutott egy viccl
Detektív: Egy vicc?
A  másik ur : Latta ön már a «Napoleon öcséin«-ei? Igen? Nos hat annak a heringje jutott eszembe !
Detektív : (kacagva.) Pompás gondolati (M agálam : Bírnék egy fickó ez az úr! (Fen- hangifi): Mondja uram, sokáig időzik itt?
A  másik ur : Nem. A négy órai vonat­tal utaznom kell. Most felnegy, megyek if mar a pályaudvarra. Ajánlom magam !
Detektív : Ha megengedi, elkísérem I
kA  másik ur : Óh ! Ön igazán nagyon kegyes. Örvendek, ha elkísér.(Kint a pályaudvaron )
Detektív (a vasúti kocsi ablakánál állótén megvallom, a telelem érzete fogott el arra a geudolatra, hogy nekem itt ezen a komor földrészen kellene ötven esztendeig lakuom. távol a városok zajától és az emberektől.Egy pásztor lépett be és mi elfogyasz­tottuk a vacsorát, mely csak egy tál ételből állott, egy vastag rántása levesből, melyben burgonya, kelkáposzta és szalonna-darabok úszkáltak.Vacsora után kiülteM az ajtó elé. A szomorú tájkép látása ólomsulylyal nehezedett lelkemre. Akik sokat utaznak, azok tapasztal­ták nem egy ízben, hegy minden különös ok nélkül sajgó fájdalmat éreznek, mely lelkűket marcangolja, ilyen lelki hangulatban voltam én most.Áz öreg asszony hozzám lépett és kí­váncsian kérdezte :— Tehát Franciaországból jön?— Igen, szórakozásból utazom.— Tálán Parisból?— Nem, Nancy ból.Úgy tetszett nekem, hogy ez a hir fel­izgatja az asszonyt.Vontatottan kérdezte:— Nancyból jön ?Ekkor az öreg ember is hozzánk csat­lakozott, részvétieoül, mint a siketek.Az asszony folytatta :— Cvak beszéljen, nem hall semmit.És pár pillaaat után azt kérdezte :Vannak ismerősei Nancyban?Igen, en ott mindenkit ismerek. Tehát a Sainte-Allais© családot is?

Igen, sőt nagyon jól ismerem, tty úm igen jó lábon állott velük.— Hogy hívják önt?Megmondtam t nevemet. Az asszony 
Mereven rám nézett és akkor lassú hangon, 
mintha visszaemlékezne, azt Mondta:— Igen, igen, már emlékszem. És mi lett a Bisemares családból?— Kihalt.

—  És a Siremoits-tokat is isMeri?— Hogyne, Siremont Henry tábornok volt.És most, remegve a belaő felindulástól,mintha félne lelke titkát elárulni, majdnem suttogva monda :— Igen, Henry de Siremoit, jói tudom, a tábornok fiverem volt.Csodálkozással néztem rája és a múlt emlékeit idéztem fel lelkemben.A dolog annak idején nagy feltűnést keltett. Egy szép és gazdag leány, Susanne de Siremont, megszökött egy huszártiszttel, ki abban az ezredben szolgált, melynek pa­rancsnoka a leány bályja volt.Ez a huszár altiszt közönséges paraszt szülőktől származott, de igen csinos fickó volt. A leány belészereiett, de azt soha senki sem tudta meg, hogy mikep készítették elő és haj­tották végre a szökési tervet.Senki sem sejtette ezt a lehetetlennek látszó viszonyt. Egy napon eltűntek. Kerestet­ték őket. de nem találták és vó re is azt gon­doltak, hogy meghaltak.És most itt találom őket ebben a szo­morú völgykatlanban.

— Igen, igen, emlékszem — folytattam — ön Susanne kisasszony.Csak intett lejével.Könyezett és az ajtó küszöbén ttlő őre gr® mutatva, azt mondta :— És ez ő.Láttám, hogy még mindig szereti. Â szeme és a hangja ezt elárulta.— De legalább beldog lett-e? — kér­deztem.— Oh igen, nagyon boldog. Sohasem bántam meg. amit tettem.Ránéztem. Ez a gazdag és szép leány otthagyta a tényt és pompát és egy paraszt­nak szegődött társául. Maga is pór lett annak kedvéért. Élete egyszerű volt, nélkülözött Min­dent, állásának előnyeit és kényelmét és mágia boldog volt. Parasztasszonynyá lett. Fatálból evett, szalmafonatu széken ült és burgonyát és káposztát ebédelt. Egyszerű szalmazaákon aludt és boldog volt.Mindig csak reá gondolt. Lemondott az ékszerekről, a drága ruhákról és semmit sem kivánt. csak mellette lehessen.Lemondott a világról és elhagyta azokat, akik szerettek. Itt telepedett le vele ebben a puszta völgyben és amit csak remélt, azt itt elérte, a férfi mindene lett neki, egész vi­lága . . .Má>nap elbúcsúztam tőlük és a nap első sugarai mar a hegytetőn találtak. Visszafor­dultam és hosszan néztem le a völgybe, a melyben a boldogság lakozik . . .Franciából : K. ö.
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árhoz) : Igen örültem a szerencsének . . . . Reményiem, találkozunk még?

A  másik ur : Reményiem, hogy uem ta­lálkozunk többé, mert az szerfölött kellemetlen lenne reám nézve . . .
Detektív ( meglepetve ) : Hogyan ? . . . Kellemetlen ?
A  másik ur (miközben a, mozdony fü­tyül) : No igen.................Elfelejtettem bemutat­kozni . . . .  Én Nyisdky Balambér, nemzet­közi betörő vagyok . . . .  a Rottenbiller-utcai gazember ! Isten önnel »titkos« rendőr ur !(A vonat sebesen elrobog f)
Detektív (keserű gúnynyal): Aztán mondja még valaki, hogy mi titkos rendőrök nem ozditjuk elő a közbiztonsági állapotok meg­szilárdítását ! (Függöny le !) D r. Faust.

tin. Netelejts Rauch Edith. Gyöngyvirág Antoni Lujza. Árvácska Wittenhart Rozsika. Lepke 
Hirschfeld Íréi. Pacsirta íkCiltényi Mariska. Kezdete pont 5 órakor.

( B u lle tin  a  vinről.) A főmérnöki hivatal a Tettye forrás vízállásáról ma a kő­vetkezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a tettye* forrás vízszolgáltató képeeeége f. hó 15-én reggel 1515 köbméter.

N apír «ad 1000. a á r t i a i  17-én.la p tá r  : s z o m b a t ,  mire. 17. ■- lém . kath. : Gertrud. — Prêt. : Patrik. — Görög-kf I. : (mire. é.) Gerazin. »  Zsidó: feadar 16. »  la p  kél I  éra 11 perckor ; ny igazik 5 éra 7 perckor. — Hóié kél 8 óra é perckor este ; nyugszik 6 óra 28 porckor reggel.Időjárás. ▲ központi meteorologiai ■ tétel jól zés# szériát : hűvös, szeles idő, helyenkint csapadék 
várhatóis in k é i : «Kékszakállú hercege, operett.

— (A  G azd aság i E g y e in le t  köa-IgytilA ee.) Baranyavarmegye gazdasági egye- süietete f. évi rendes közgyűlését jövő hó 8-án (vasárnap) délután 3 órakor tartja a várme­gye közgyűlési nagytermében. A közgyűlés tárgyai a következők: 1. Elnöki előterjesztés a múlt évről. 2. Pénztári számadások. 3. A folyó évi munkaprogramm 4. A folyó évi költségelőirányzat. 5. Indítványok.— (M ia a n ió k  P é c a a t t .)  Holnap szom­baton délután 5 órakor kezdődnek Pécsett a missió ájtatosságok. A székesegyházban jezsuita szerzetesek, Flódung József és Kulcsár István tartják a naponkénti szent beszédeket. A je -  
rencrendiek templomában Sós István és Halmai( V á r o s i  e g y l e t .  ) Ilyen egyletet | A*'*1 k im eü ta  s**rz*te«ek Téjzik naponkintszükségesnek jelzett Majorossy Imre polgár- mester is a legutóbbi városi közgyűlésen elő- budaikülvárosiban Dunárich P ., szombathelyi dominikánusterjesztett jelenteiében, hogy e« egylet kebe-1 PfrJe  ̂ ó* egy szerzetes tartják a missziókat, lében legyenek előkéazitve s megbeszélve a I Végül lesz misssió-ájtatosság a «Miasszonyunk*-városi kösgyülés elé viendő s a polgárság ér- dókéit ériaté foltosabb közügytk. Most a pót­ ról «evezett zárdatemplomban is

(T ér .) A cs. és kir. 52-ik gya-gármester értekezletét bivott össze a városi I logecred zeaekara jövő vasáraap délelőtt félegylet mikénti megalakításának tárgyában. Az
26-ánórakor

(E lóadáa  a  Tam itók H a sa  
ja v á r a .)  A „Ferenc József Tanítók Háza4, javára folyó hé 31*én a Vigadóban rende- zendé gyermekelőadás műsora a következő lesz: 
1. A tavasz. Énekli a közs. polg. leányiskola énekkara. 2. A magyar nyelv. Á b riiy i Emil-

12 érától fél 1 óráig térzenét tart a Széchenyi téroa a következő műsorral : 1. «Indus induló*Seleniktől. 2. Nyitány Verdi «Nabukodonozora című operájából. 3. «Keringő* Mátystól. 4.•Egyveleg*, Strebltól. 5. «A cigánynó*, ke­ringő Gannettól. 6 „A mi császárunk*, induló Gleisnortől.
(Isk o la i ü n n e p e l j )  A siklósi ____polgári iskola tanári kara tegnap március idu-I ludlli> *noyi azonban bizeiyos, hogy Péterke

tos legényt leküldték a kútba, hogy a szíva tyut javítsa ki. A legény segélyért kiabált, de- mire felhúzták, a katban fejlődött gázok meg­ölték.
— (E ltö r ö t t  b é rk o cs i.)  Ma reggela János-utcában egy iakkernek a hátsó ten­gelye eltörött. A fiakker ‘Bőbm bérkocsi tulaj­donosé. A kocsis kénytelen volt három keré­ken hazahajtani a Ferenciek-utca végére, hogy urának jelentse a dolgot. A három kerekű bérkocsit sokan megmosolyogták.
— (A  m o h á c s i  aortások  ) Nemrégen Mohács községben járványosán fellépett a sertésvész, de rövid idő alatt megszűnt, úgy hogy a ki és beviteli zárlatot is feloldották. A közelmúltban e községből való sertéseket szállítottak Ausztriába, melyeknek egy része sertéavészben hullt el. Hogy a sertések útköz­ben betegedtek-e meg, vagy pedig magokban vitték már a vész csiráját, azt nem tudni, mindannak dacára a miniszter betiltotta a mohács községi sertéseknek Ausztriába való szállítását. A sertésvész alól ez a község most teljesen ment s igy remélhető, hogy kellő hi­vatalos információ után a miniszter vissza fogja vonni ezt a rendeletét.

— (P é te r k e  h a ra g s z ik .)  Péterke még mindössze csak olyan pöttyöm kis fiú, alig látszik ki a földből, de azért ne merje senki sem mondani, hogy Péterkónek nincsen energiája, mert igenis vsa. A gyerekben már is tobzódik a férfias hajlam. Péterke a mo- dern gyermekek szokása szériát «összeveszett* a mamával, aztán haragjában kiosont a ház­ból s nyakába vette a város népes, hossza utcáit. Késő délután talált rá n fiúra egy szomszéd a budai külvárosi temetőben, hol csöndesei mászkálva virágot szedett a gyerek. Hogy mily sötét gondolatok kergethették a fiút a budai kilvárosi temetőbe, azt nem
bait tanúié. 3. Meseképek A) Prolog. B) M i­née a kák. C) Csipkerózsika. Zongoráu előadják :
Goldschmidt Fnda, polg. leányiák. III. és Tiba-la II. out. uöveadékek. 4. Niuca ima. Moaolog, előadja Mike Smela népiek. IV. oszt. növendék. 5. Danela-Rexig- uatio. Heged tn és zongorán előadják Frank Richard gima. VII. és Sosvári Gáza reáliák, taaulók. 6. Lancier. Táncolják : Rostás Ilont, 
Topolics Vilma, Tolnai Erzsiké, Titel Stefik#, 
Hercenberger Aladár, Neumann Pál, Hoffmann Sándor és Preisberger László népisk. nő vendé- kok. 7. Az nj ntvelőnő. Vígjáték Marni Ká­rolytol. Igazgatónő : Kovácsica Mariska a ke- resk. tanfolyam hallgatója. Növendékek : Rizs 
Szcntgyörgyi Auguszta. Mariska Philipp Emilia. Tóni Nascbitz Bella. Gizella Sillay Margit. Klári 
Ciglányi Nelli. Terka Ullmann Mariska. Ella 
Tab ah Matild. Juli, cseléd Haksch Mariska. 8. A) Menuet. Táncolják : %Alt Elvira, Goldsmidt Ilona, Jungtnann Olga, Krausz Gizella, Ludvig Mariska, Sebőn Valéria, Hekinger Teréz, Rozgo- 

nyi Aranka és Melánia, Sillay Margit, Tróber Etelka polg. leányisk. és Dischka Margit nép­isk. növdendékek. B) Komikus szolga. Táncol­jak : Todvinec Elza, Biermann Erzsi, Biermann Károly népisk. és Schiller Frigyes reálisk. II. oszt. tanulók. 9. A tavasz hírnökei. Verses vígjáték. Gáspár Iréatől. Napsugár Schopringtr Ada. Hóvirág Jobszt Ilona. Ibolya Szentpáli Krisz-

Seavulja
nyi Gab itthon a

sás igen sikerűt iskolai ünnepélyt rendezett. Az ünnepély Himnuszai vette kezdetét, azután jött
Rédey sajtészabadságró

t\Cakay Zoltán,
sehogy sem akart hasa menai s egyre azt hajtogatta a szomszédnak :Nem megyek haza ! Haragszom amamára I

TaUos
V
b a lta .Azután jött a Széaat, ez alkalommal Oszuskó Ferenc és Weisz Kálmán hasafiságot ébresztőverseketagyar, mit VidaLee szavalata. Az ünnepély a Goll-féleJRákócy indulóval fejeztetett be. Az üLnepély műsora sikerült volt. Az ifjúság éueke szabatos. A szavalatok kellő gyakorlatra mutatnak s a Weisz Leó szavalata oly kitűnő volt, mi az összei hallgatóságot bámulatra ragadta. Vajha édes agyar hazánk mindéi intézetében igye­keznének a magyar szellemet, lelkesedéit ápolniés fejlesztem.

— (P ó t ta r ta lé k o s o k  b e v o n u - 
lána.) Ma és holnap megsokasodik a pécsi m. kir. 19-ik honvéd-gyalegazred legénysége. Megtörténik a póttartalékos katoaák bevonu­lása és nyolc héten keresztül a kiképzés gyöt­relmeit szenvedi át a sek legény. Ma már nagy csoportokban érkeztek a legények a vo­natokkal a várasba és este már zajos volt a laktanya épülete, ahová elszállásolták őket. A kiképeatetésük hétfőn veszi kezdetét s csak május hó 10. napjáu ér véget.

(K ú tb a  fu la d t .)  A kaposvári fő­gimnázium kútját igazítani kellett ; egy laki­

ban ma reggel egy vasiti munkás felesége egy nyelet len baltát talál!, melyet igaaolt tu­lajdonosa a rendőrségnél átvehet.( V i a á l l á s .)  Belemegyünk már las­sacskán a tavaszba, s bár nilnnk még mindig télies az idő, más vidékeken már bimbéfaka- dás, Tirágnyilásrél zengedeznek a költők. A tavasz lévén az az idő, melyben az egyes vidékeket boritett hó olvadásnak indul, minek következtében a folyók vízállásában is lényeges változások történnek, a közöiség érdeklődéssel tekint a lapok e tárgyban hozott közleményei elé. A legújabban érkezett vízrajzi jelentések szerint azonban, mi érdekest sem kőzölhetüok, legtöljebb megnyugtatót, a mennyiben a Duna tegnap óta stagnál, a Dráva pedig csak lé­nyegtelen áradást mutat.— ( M i k o r  a u  a a y ó i  b a r u g .)  Aztmondják a rossz uyelvek, hegy egy anyósnál borzalmasabb csak két anyós lehet, még sze­líd állapotban is, s most méltéstassanak el­képzelni a szegény Harangozó József helyzetét, kinek anyósa a napokban berúgott. Nem va- gyuak — fajdalom — abban a szerencsés helyzetben, hogy az anyósok jó vagy rossz tulajdonságairól objectiv bírálatot mondhatnánk



1J0Ü. március 17. p E C S 1 F I G Y E L Ős azért csupáu arra kell szorítkoznánk, hogy a tényeket konstatáljuk. Történt pedig, hogy Harangozó József anyósa a napokban Mélyeb­ben talált a pohár fenekére nézni s mikor áztál a konty alá szaladt az ital, széles jó­kedvében összeveszett a vejével, kit minden vők elrettentésére ráadásul még meg is vert, ameinyiben a szóváltást követett dulakodás közben, szeretettel egy lábost vágott a veje tejéhez. Az anyóshistórianak a bíróság előtt lesz folytatása, hol a megvert vő panaszt emelt a szaporaktjü >Schwiegennutter« ellen.( A  v íz fo ly á s  titk a .) Hogy aunaka vékony, gyakran azonban igen széles tíz- érnek, mely aálunk az utcákon végigfolyik, Megvan némelykor a Maga titka, az bizonyos s ki tudja, m í  minden kerftlne napvilágra, mi igy lödre marad, ha a vízfolyások beazélni tudnának. Ma délelőtt is valamelyes » titkot* ragadott magával az ár, mely felülről a Klimó- utcából jött s valami hirtelenében felismerhet- len barna tárgyat hompólygetett lefelé, mig végre az a tárgy a Kiimó-utca alsó végén megakadt egy kőbe s ekkor kisült róla, hegy az bizony egy kutya, még pedig döglött kutya, melyről nem tudni, hogyan érte utol a halál. A dologról értesítették a sarkos rendőrt, ki nyomban intézkedett, bogy a városban cirkáló pecérek eUzallitsák a döglött kutyát.
— (M egbolom d u lt a  k ö s z ö r ű n  !) Faluhelyen ezzel a szeretetteljes kijelentéssel szokták az országúton játszadozó falusi gye­rekek t  biciklistákat fogadni, de ez alkalom­mal nem kerékpározó urak vagy hölgyekről

van szó, hanem tényleg arról, hogy egy kö­szörűs megbolondult. Vetró József hercegszől- lősi köszörűs a lapokban éjnek idején felkelt az ágyából, {elzavarta a házbelijeit is, aztán kint az udvaron valami érthetetlen diskurzust folytatott — a holddal. A már hatvan éves óreg nmber, ki már régóta «nyugalomba* vonult, hirtelen megtébolyodott. Valószinü, hngy gyógykezelés végett be fogják szállítani a pécsi közkórházba.
— (M iért n em  lum pnl.) Ma reg­gel a főutcán egy napszámos járkált tels alá. Felesége folyton az oldalán Tolt s igy igyeke­zett kapacitálni, hogy menjen haza aludni, ha már nem akar dolgozni, minthogy tegnap úgy is kilumpolta magát. Haza ugyan nem ment, de feleségét megnyugtatta azon kijoleitóesel, hogy — ne félj lelkem, ma nem lumpotok, mert úgy ia böjt van !
— (ö n g y ilk o s  é r á é n . ) Ejy ember mulatott báró az ösbndaagyonlőtte magát. &raesz volt a so uradalombal, állitélag a rábízott pénzekot mu latta el, azért lett öngyilkos.

fiatalnapon át Kaposvárott kávéházban. A harmadik naponErdész volt a somodon
— (A  p é o ii  ip a r te itü lo t )  április hó 1-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai a követke­zők lesznek : 1. Előljárésági jelentés a testü­leti betegsegélyzőpénztár szervezése folytán a testület tisztikarában beállott változásról s a pénztáros fizetésénok rendtzése. 2. Évi jelen­tés. 3 Számvizsgálók kiküldése. 4. Elöljáró-

sági javaslat Germán Ferencnek karácsonyi kiállítás szervezése iránt tett indítványa tár­gyában. 5. Esetleges indítványok. 6 . Elnök, 24 előljárósági ás 3 számvizsgálóbizottsAgi tsg választása s a testületi betegsegélyzö pénz­tárba megbízottak kiküldése.
— (L eég ett preshás.) Vis/,ló köz­ség határában tűz volt a minap. Teleki János ottani lakosnak a szőlőhegyen levő présháza gyuladt ki és égett le, anélkül, hogy a tüzet észrevették s eloltani megkísértették volaa. A tulajdonos csak másnap reggel vette észre a présház leégését, mikor kiment a szőlejébe s a présháznak csak kormos falait láthatta már. Hogy a tűz miből keletkezett, azt a megindí­tott vizsgálat ezideig még nem tudta megálla­pítani.
— (A  v á r o i i  k ö z e g é is s é g tg y i  

b izottság:») ma délután 3 órakor ülést tartott a városháza közgyűlési termében Ma- 
jorossy Imre polgármester elnöklete alatt. Az ülésen résztvettek : Cirer Elek dr. tiszti főor­vos, Ludvigh Ferenc dr. tiszti orvos, Ranch János főmérnök, Góbéi Kálmán, Zsiga László, 
Pataky Lucidus, Cirják Ignác, Tai^s József, 
Schneider István, Kaujjer Vilmos dr., Dacmpf Imre, Ladányi Sándor, Sclnuart% Frigyes dr., 
*Bokot Emil dr., Marék Vsncel főtörzsorvos és 
Pick Ignác dr. A szervezési szabályrendelet értelmében a bizottság három évre megala­kulván, elnökké egyhangúlag Kelemen Mihályt, helyettesévé Dischka Győzőt választotta. Ez­után a járványkórház terveivel és költségve­tésével foglalkozott az ülés. A káptalani réten

12 O F É L I  A Irt* ; HORKAI ELKMER 9— Hát úgy történt az kedves barátom — kezdte Frici — hogy egy szép napon erőt vett rajtam az öngyilkosságba kergető unalom. Tu­dod, már magában véve az borzalmas egy lovas- tisztre, ha sokáig kell vidéki garnizonban ma­radnia, a melyben, midőn oda került, az újdonság ingerének hatása alatt, friss életkedvvel hozzálát udvarolni s aztán nehány hónap alatt végig ud­varolja a szomszédos földes urak feleségeit, lá­nyait, nőrokonait és a nagynéniket s végre arra a tapasztalatra jut, hogy ha asszonytársaságot akar, akkor tessék élőiről kezdeni. Ehhez termé­szetesen senkinek sincs kedve, mert hiszen az egyes udvarlások is apró csete-paték, fasék és duzzogások miatt szakadtak félbe s nincs bor­zasztóbb, mint békülni. Olyan akkor már ez a viszonv, mint a felmelegitett főzelék, melynek mindig valami kellemetlen utóíze marad.Nem túlzók, de hidd meg, hogy legutóbb arra vetemedtem, hogy megmagyarázhatni fá­sultsággal Béldy Laci anyósánakTudod, volt valami ebben az udvarlásban a tisz­títótűzből (nem gúnyolódásból mondom), ameny- nyiben minden érzéki vágy, minden ideális ér­zés nélkül szépeket, banális bókokat mondtam

vagyok a históriádra. Nem mondom, hogy tán nem faragok a te elbeszélésedből is valamit, de eddig bizony még semmit sem tudok.— Nos hát nem sokáig kell már türelmedet féken tartanod. Itthon vagyunk ! A  beszélgetésben nem is vettem észre, hogy már Dorner Fricinek szállodában levő lakása elé értünk. Lassan, gon­dolkozva haladtunk a tükör és délszaki növény díszes lépcsőházból a szőnyegboritott lépcsőkön fölfelé, mig a főhadnagy szobájának ajtajához értünk.Nehány pillanat telt csak el s már bent voltunk a főhadnagy szobájában, melyet Dorner Frici a maga utolérhetlen berendezési ízlésével mihamarább elegáns huszár-otthonná varázsolt át. Hiányzott belőle a szállodai szobák merevsége s olvan kellemes benyomást tett az emberre, mintha csak a saját kényelmes otthonának jól ismert bútorzata vette volna körül.A  főhadnagy bordeaux-it hozatott s amint a sötétvörös, erős ital sajátságos tényben tündö­költ előttünk, összekoccintottuk poharainkat.Egyikünk sem szólt; talán azért, mert mind­ketten a magunk gondolatára ittunk.Dorner Frici a feszes, mesésen fénylő attilát
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emelendő járványkórház, két nagy kórterem­mel és a szükséges mellékhelyiségekkel 12591 forintba kerülne, a miben a telek ára még nincs benne. Pedig ez is kitesz pár ezer fo­rintot s i|y tizenötezer forint lenne a költség. Ezt sok alt a az ülés s Cirják Ignác, a főorvos és főmérnök hozzászólásai utáu a költségek redukálására, vagy esetleg ideiglenes terv meg­állapítására Cirer Elek dr. elnöklete alatt 
Erreth Lajos dr., Schuart% Frigyes dr., Cirják Ignác, Góbéi Kálmán és Rauch János bizottsági tagokat küldte ki. Ezzel az ülés háromnegyed- négy órakor végétért.

— Z e o ln a y  V i 1m os nagybetegr.) Sajnálattal értesülünk, hogy városunk és ha­zai iparunk disze, Zsolnay Vilmos gyáros, ki egy hétig asthmában feküdt és már jobban volt, tegnap délután kettőkor hirtelen rosszullett részbeni szélhüdés folytán és azóta több-
0nyire eszméleten ki\ül van. Dr. Erreth és dr. Pauntz minden lehetőt elkövetnek megmenté sére, de a beteg allapofa a legnagyobb aggo­dalomra ad okot. Vajha holnap javulásról Ír­hatnánk ! ?

— (V én  sik k asztó  ) A párisi es- küdtbiróság tiz évi fogságra Ítélte Gélardint, a National nevű hírlap pénztárosát, aki 08 éves ember létére 45 000 frankot sikkasztott. De csak elmakacsolták a derék embert, mert volt aanyi esze, hogy a végtárgyalás előtt megugrott. Algírba menekült és ott élt hábo- ritlanul. Talán most is nyugodtan időzhetne övéi körében, ha egyszerre eszébe nem jut, hogy a választói jogot reklamálja. Ez nyomara j

vezetett s elcsípték. No de nagyobb bajba nem esett. Egy évi börtönre Ítélték a halasz­tási kedvezménynyel. Minthogy pedig már 71 éves, alig lesz alkalma, hogy ismét sikkasz- »zon és ne» is fogja leülni büntetését.
— (A s nj pén*.) Mától kezdve a ko­ronás pétztk száma magszaporodatt, mert az uj ötk< rónátok a pénzpiacra felvonultak. A legnagyobb magyar ezüst pénz, a melyből egy darab öt koronát ér, március 15-dikén került ki elfizőr az állampénztárból s újdonságánál fogva mindenfelé szenzációt keltett s a nap esemenye volt. Azok, a kik barátaiknak és ismerőseiknek meglepetést szeretnek szerezni s a kik ez ilyeR olcsó mulatságot kedvelik, már kilenc érakor megjelentek a Budán szé­kelő állampénztár rekeszei előtt s uj ötkoro nás ezöatpénzt kertek. Az újdonsághoz hozzá jutván, gyorsai útnak indultak s boldog, bol­dogtalannak mutogatták, mert hát, hogy oda is ajándékozzák, arra aem igen gondoltak. Hogy az érdeklődés milyen nagy volt az ál­lampénztárnál, azt az jelzi,[ihogy délelőtt tiz órakor már az utolsó ötkoronás is elfogyott » igy az újabb és ujjabb jelentkezők bosszú or­ral távoztak. Az ezüst pénz után való e só­várgás természetesen nem íog sokáig tartani. | mert nagyobb és nagyobb készletek érkeznek s az őtkoronás hamarosan elárasztja a piacot* Ekk or azután belövctkcaik az, hopy serki sen vágyik ily pénzdarab után, a mely nagyságánál és súlyánál lógva a legkellemet­lenebb pónz lasz. Hogytesz szart, azt igen jól tudják azok, |pedig népszerűségrenem

akik külföldön megfordultak s azt tapaaztal- ták, hogy az ilyen ötkortna értékű ezüstök tuladá-ahoz bizonyos ékesszólás is szüksége.?, mert azokból több darabot senki sem iogud el szívesen. He fog következni tehát riá'nnk ia az az idő, amikor az emberek igen-igen csodál­koznak azon az állításon, hogy 1900. március 15-ikéi a halandók szinte törték magukat az ötkoronaaokért s hogy az állampénztár kész­letét alig egy óra leforgása alatt elkapkodták. Sőt az is meglehet, hogy al sem hiszik.
( K a to n á n a k  a k a r ta k  besá­

r o z n i e g y  le á n y t .)  Nem volna csoda, hu a darék burok földjén élnénk, vagy ha a B ; hazánk oly nagy veszélyben forogna már. hogy a katonai sorozásnál a lányokra is kerülne a £«r. Hála Istennek, nincs miért aggódnunk ésmégis sor alá akarlak volna állítani egy leányt.Természetes, hogy ez a dalog egy vastag té­vedésből származik. A tévedés pedig úgy tör­tént, hogy a kocsolai p'ébánia hivatalban ki­írták az anyakönyvből a sorozás alá kerttlő ifjakat. — Ez a lajstrom annak reidje és módja szerint elkerült az uj dombóvári elöl­járóság elé, a mely az ujoncösazeirást meg­csinálta és tovább terjesztette fel a járási szolgabirói hivatalnak. —  A megtartott sors­húzás ntán pedig szétküldtük az idézéseket.Többek között megidézték Sch. Vilmos nevű egyént is. — A család azoBbau nem akarta elfogadni az idézést. Váltig axt hajtot­ták, hegy nincs fin a csap ju kb an , nekik te­hát nem szólhat az idézés. De hát ha nem volt fiúgyermekük, volt helyébe leány. Az

O F É L I Aa kényelmes házi zubonynyal cserélte fel. aztán végig heveredett a pamlagon.Amint igy láttam ezt a kackiás huszárt, végignyujtott elegáns termetével, melyen minden izom megfeszült, amint belenéztem ennek a sze­relmi philosofusnak sötétbarna, mély tekintetű szemeibe, melyekből az ábrándos poéta idealiz­musa, a melancholikus szerelmes bánata és a nő- hóditó kacér huncutériája sugárzott felém, egy pillanatra elfelejtettem a bennünket körülvevő millieut s azt hittem, hogy még mindig lent vagyunk Keresztesen, ahol hadnagya voltam en­nek a főhadnagynak, postillion d’ amour-ja sze­relmi ügyeiben s hűséges leirója hódításainak.Szinte hallani véltem Dorner Frici dallamos hangját, mely szolgálatban valami furcsa, kimond- hatlan élességet nyert, amint daliás, tiszteletet parancsoló poséba vágva magát, felém ordította : — Ik rr Lieutinant! Das nennen Sie Reiten! Dass heise ich Pferde zugrundrichten ! Absitzen!De aztán gyakorlat után rendszerint oda jött hozzám s szinte bocsánatkérőleg nyújtotta felém a kezét.—  Ne haragudj öregem ! Weist ich muss so schroíl sein, den sonst sagt mann, ich habé

Irta : HORKAI ELEM ER 11keine Energie! Tudod nálunk az első az erély! Dér Teufel sols hollen!S bizony én nem tudtam haragudni erre a derék, okos fejű huszárfiura, kiben a természet a férfiasság minden kellékét összpontosította, ki az egyik percben ábrándos, poétikus idealista tudott lenni s szinte rajongva beszélt* a szerelemről m ig a másik pillanatban, midőn kezei —  talán véletlenül — attilájának sujtásához értek, léha lett s az asszonyokról olyan hangon beszélt, mint a »Reitsclnilban« a lovakról. S ha ekkor valaki figyelmeztetni merte volna, hogy hiszen az előbb még rajongott a szerelemért, a szeme közé ka­cagott az embernek:Én ? Én még azt sem tudom, hogy me­lyik Ián terem a tisztességes szerelem !
II.Eleinte a századnál előfordult változásokról, a vidéki garnizónok kellemetlen voltáról és a tisztek unalmas helyzetéről beszélgettünk. Végre aztán ebből a thémából rátértünk Dorner Frici »esetére«, a hogy ő szerelmi kalandjait valami cinikus filozófiával nevezni szokta.



1900. március 17. P É C S I  F I G Y E L Őatiytkönyvi adatok pontosan összevágtak a leány születési idejére!. Nyilvánvaló tehát, hogy a leányukat kérdik. Arról végre senki sem tehet, bogy amcs fiuk Hatha nine*, rójja le kitozakötelezettséjét a leányuk Később aztán kitűnt, hogy nen épen komolyan zavartik a leányt, hanem csak — tévedésből. A plóbino s ugyanis a latin nyelven irt anyakönyvből Sch. Vilhelminát úgy irta ki magyarul Sch. Vilmos.( R é s z e *  a  p lé b á n iá n .)  Tegnap este hét óra tájban egy részeg ember lopó - zott be a budaiküivárosi plébánia épületébe s ott a szobákban járt-keit mar, mikor észre­vették. Természetesen kérdőre vonták, hogy mit keres; mirt nagy botrányt csinált, úgy, hogy rendőröket kellett ellene segítségül hívni. A rendőrség azután bevitte a torony alá a re­szeg embert, hol eddig meg a nevét se tud­hatták meg tőle, mert alszik, mint a bunda*— ( S í i r a r -  é s  p i p a v a r s o n y i k .)Egy berlini kavéházban a minap nagy szivar- verseny volt. Huszoaketteu vettek részt az érdekes versenyben, a uiely két óra hosszáig tartott. Ex idő alatt senkinek sem volthad a versenyzők közül inni vagy enni. Az első dijat egy sziléziai nyerte, aki tizenegy szivart szívott ei két óra alatt. Második egy bajor lett hét szivarral s jé harmadik egy porosz hat szivarral. Gaodban éppen megfor­dítva olyan pipaversenyt fognak rendezni, a melyben az nyeri az első dijat, aki a leghosz- szabb idő alatt szívja ki a pipáját anélkül, hogy a pipa kialudnék.
(A  le g ú ja b b  a r a n y o r iz a g .)Nap nap után fedeznek fel «legújabb* arany- •rezágokat. Amerikában csak néhány héttel ezelőtt dupláztak rá Klondyke-re egy még dusabb aranylelő helylyel s most meg Afriká­ból érkezik hire uj araoymezóknek. Ophiruak keresztelték el a sarga kincs bányatöldjet s meg is indult már kiaknázására egy német expedíció. Mert ez az aranyorszag a néme­teké. Mauch, würtenbergi születésű kutató tödözle tel 1870-ben. A Mazoe-folyó homokja én iszapja as aranybánya. Mauch hamarjában letérképezte a helyet s mivelhogy szegény volt, azzal az elhatározással utazott vissza hazájába, hogy legközelebb viszatér és mások

azóta mogkezdte már a rendszeres üzemét,a mint a liazakü Jött üzenetekből kitűnik, igen•zep er*d nénynyel. A legújabb arauyorszagnakez a rövidre fogott története »az ősidőktől kezdve.t— N e m  r e m é l t  v á l t o z á s .  Retle- nettes szén fedéssel telve, nyolc év telt el a nélkül, hogy iMoéder Mari asszony Yverdonban (\ adt Kanton, Svájc), bar mindenféle gyógy­szert hasznait, bajára enyhítést talált vulu*a. Mi okozta ezt a rettenetes bajt, ezt a heves szív dobogóst, mely csaknem az ájulásig növe­kedett? Mi okozta azt a rettenetes tőfájást, mely elrabolta álmát és borzasztó éjjeleket teremtett ? Mitől voltak a szervezetnek ezek a különös zavarai, melyek általános gyönge* séget idéztek elő és fatális végre engedtek következtetni V Valószínűleg a vérszegénység okozta ezeket a zavarokat és amint rendesen tenni s/.okott, ha az ember ki van merülve. Moéder asszony a legtapláióbb étellel sem tudta elvesztett erejét pótolni. Minden undorí­totta és a keveset, a mit evett, nem tudta megemészteni. Egy napon l ‘ink-pilulát hasz­nált és ettől ke dve csodalatos, mindig ha­ladó változás történt. Ereje visszatért, szív­baja eltűnt, visszajött az étvágya és az alma.— Nagyon boldog vagyok, Írja a férje, hogy tudtára adhatom önnek az eredményt, melyet feleségem a Fink pilula használatúval elért. Nyolc év óta heves szivbaj és szívdo­bogás kiuozla. A főfájás miatt nem tudott mar aludni és teljesen el­gyöngült Ne­hány skatulyaPink pilula elég volt arra, hogy mindeze­ket a bajokat elűzze és ki­tűnő egészsé­get szerezzen.Sárgaság, ne­uraszténia,vérszegénység, angolkór, vitus-tánc a gyerme­keknél eltüaik a Pink-pilula használatával. A Pink-pilnla kapható Magyarországon a leg­több gyógyszertárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi fő­raktár: Török József gyógyszertárában, Hu dapest. Király utca 12. sz.

Törvénykezés.
0 0§ Orjiingo fékező. Jôkëi József vasuti íékezö, pécsi lakos a múlt év augusztus 23-án pityókosan ment haza. Borközi állapotában feleségével nem épen a legudvariasabb hangon kezdett el beszélgetni, ami persze az asszony­nak nem tetszett. Látván ezt Jókai, még in­kább elkezdett gorombaskodni s dühe annyira fokozódott, hogy felesége jónak latta a szom­szédban lakó . Laki Matyásnehoz mene­külni a turiózus férj elől. Jókai utána nézett teleségének, de nem tudott hozzálérni, mert ei bezárta előtte az ajtót. Megpróbálta a be­csukott ajtót vasuti jelzőjével lelfesziteni, azon­ban ez nem sikerült neki. A sikertelen ve- aződség után a nyitott ablakbau uohány vi- ragc-erepet összetört, de mindezekkel nem elégedett meg. Nagy követ hozott s azzal kezdte döngetni a még mindig cmkott ajtót. A nagy zajra sietett Lakiné az ajtóhoz, de vesztére, mert az épen akkor dőlt be, eugedve a hatalmas csapásoknak, mikor odaért. Jókai meglátván az asszonyt, nekiesett s elkezdte ütlegelni, bal kezének kisujját kJicamitotta, a jobb karját pedig megharapta. A nagy lármára összefutottak a szomszédok, megállt az utcán a nép, de megfékezni a dühöngő fékezöt nem tud'ak. Végre egy cipész le tudta fegyverezni Jókait, aki ma állt a törvényszék előtt ma­gánlaksértés bűntettével és súlyos testisórtés bűntettével vadoiva. A kir. ügyész csak aa utóbbiban kívánta kimondani bűnösnek, az előbbi vadat elejtette. A kir. törvényszék te­kintetbe véve az enyhítő körülményeket, Jókait súlyos testisertés vétségében mondta ki bü-

inősnek s ezért egy havi fogházra s 10 korona pénzbüntetésre ítélte, továbbá kötelezte özv. Laki Matyásnéval szemben 33 kor. 60 fillér kártérítés megfizetésére. Az ügyész megnyu­godott az ítéletben, Jókai József pedig a bú- 
nösség kimondása ellen felebbezést jelentett be.

Művészet, irodalom
Q  À  kékszakállú herceg. OfTe.bach egyik

Országgyűlés.

tőkéjével üzembe ingja a i aranyvidéket. Vissza- I legkitűnőbb operetttje kerül színre szombattá* utáltában Dnrbanban találkozott honfitársával, I és vasárnap tste színházinkban. 'Az operettet D°költ.
A  k é p v i s e l ő h a s  ü lé s e  m á r o . h ó16 á n .  (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Ház mai ülésén Tallián tíela albínók el-

a mintha megsejtette volna, hogy soha vissza nem tér ő már az aranyföldre, közölte veit színházunkban igen régen nem adták s igy való­színűleg általános lesz az érdeklődés iránta ‘Benyovsçky Sándor Grót volt az tlsö szó­nok. A kisbirtokos osztályon kivan segíteni. Ma majdnem lehetetlen. Sürgeti n hitelviszo-titkát s a térképet is átadta neki. Sejtelme közönségünk körében. A főbb szerepeket Ti­nám is eanlta meg: néhány héttel azután, bor L S ^ e k u l a  S .t Lévay S ., Nagy V ., Tisçay, I *yok rendezését és nem szavazza m egakölt- hogy hazájába érkezett, egy ünnepség alkal* *>£,ddasy, cN jm eíb) Ko%ma és Sarlay játszák. | ségvetést.Az előadást Tis^ay igazgató rendezi.
^  V  * K

inával lezuhant az erkélyről és szörnyet balt. Húsz évvel utóbb, 1893*ban végre elhatározta magát Bobbert arra, hogy expedícióval megy Ophir kincseinek kiaknazásara. Mivel azonban háborús volt az idő akkoriban a fekete tör­zsek között, összevéve sem ment sokra, bár | sikerült annyit kivívnia, hogy a törzsfönök, a kinek országában terült el az aranyföld, meg­felelő ár fejében átruházta reá a tulajdonjogot. Három esztendeig tartózkodott az aranyföldon

Borndtb Béla szakszerű beszédet tartott a szőlészetről. A költségvetést megszavazza.
Pádét Rezső a zsidó nagybirtokosokFolyó *z. 167. Idénybérlet 165 «z. Páratlan bérlet. | ejjçn szój  ̂ még nemrég fütyülővei jártak.
Solymosy Lajos báró a hitbizonaányok d j C f t U b i O J K t  I mellett beszélt.

Oúarjay Péter a szocializmusról értekezett
S zo m b a t, 1 9 0 0 , m á r c iu s  17-én

és fáradozásának annyi eredménye lett csak, bogy sikerült Mabomla állomást megalapítani. Visszajőve!, hazájában hamarosan felkaroltak az ügyet s tavaly ki is vonali mar Ophir* országba egy kitünően szervezett nagy expe­díció, a melynek vezetője Peters d r , biro dalmi gyűlési képviselő volt. Ez az expedíció

A  k é k s z a k á l l ú  h e r c e gOffenbach operettje.lapután vasárnap 1900. márc. hó 11 délután 3 órakor fél helyárakkalN a p o le o n  ö c s é m .Bohózat.Este félnyolc órakor
A  k é k sz a k á llú  h e r c e g ,ODcrette.

é* a munkások eredményeiről. Dicséri Darányi minisztert és azt javasolja, bogy ha Parisban sütődét állíttat, küldjön oda debreceni menyecs­két is A mi nagy derültséget keltett.Az ülés végén Tallián Béla elnök beje-* lentette S^éll Kálmán miniszterelnök indítvá­nyát, hogy az ülések délután 3 óráig tartsa­nak, mit középen helyesléssel fogadtak.Az indítvány felett holnap szavaznak.



P h C S I  F I G Y E L Ő 1900. március 17.
emelendő járványkórház, két nagy kórterem­mel és a szükséges mellékhelyiségekkel 12591 forintba kerülne, a miben a telek ára még nincs benne. Pedig ez is kitesz pár ezer fo­rintot s i|y tizenötezer forint lenne a költség Ezt sokalta az ülés s Cirják Ignác, a főorvos és főmérnök hozzászólásai után a költségek redukálására, vagy esetleg ideiglenes terv meg­állapítására Cirer Elek dr. elnöklete alatt 
Erreth Lajos dr., Sckwart% Frigyes dr., Cirják Ignác, Góbéi Kálmán és Rauch János bizottsági tagokat küldte ki. Ezzel az ülés háromnegyed­négy órakor végétért.

— Z e o ln a y  W m o *  n a g y b e te g .)  Sajnálattal értesülünk, hogy városunk és ha­zai iparunk dísze, Zsolnay Vilmos gyáros, ki egy hétig asthmában feküdt és már jobban volt, tegnap délután kettőkor hirtelen rosszul lett részbeni szélhüdés folytán és azóta több-
wnyíre eszméleten kivül V8r. Dr. Erreth és dr. Pauntz minden lehetőt elkövetnek megmenté sére, de a beteg állapota a legnagyobb aggo­dalomra ad okot. Vajha holnap javulásról Ír­hatnánk ! ?

— (V én  s ik k a s z t ó .)  A párisi es- kűdtbiróság tiz évi fogságra Ítélte Gélardint, a National nevű hírlap pénztárosát, aki 68 éves ember létére 45 000 frankot sikkasztott. De csak elmakacsolták a derék embert, mertvolt aBnyi esze, hogy a végtárgyalás előtt megugrott. Algírba menekült és ott élt hábo- ritlanul. Talán most is nyugodtan időzhetne övéi körében, ha egyszerre eszébe nem jut, hogy a választói jogot reklamálja. Ez nyomara

vezetett s elcsipték. No de nagyobb bajba nem esett. Egy évi börtönre Ítélték a halasz­tási kedvezménynyel. Minthogy pedig már 71 éves, alig lesz alkalma, hogy ismét sikkasz- izon és nem is fogja leülni büntetését.
— (A z nj pénz.) Mától kezdve a ko­ronás pénzek száma magszaporodztt, mert az tij ölkoronások a pénzpiacra felvonultak. A legnagyobb magyar ezü*t pénz, a melyből egy darab öt koronát ér, március 15-dikén került ki elfazőr az állampénztárból s újdonságánál fogva mindenfelé szenzációt keltett s a napAzok, a kik barátaiknak és eglepetést szeretnek szereznia a kik az ilyen olcsó mulatságot kedvelik,té-

esemenye volt. ismerőseiknekmár kilenc érakor megjelentek a Budán kelő állampénztár rekeszei előtt s uj ötkoro­nás ezüstpénzt kértek. Az újdonsághoz hozzá jutváH, gyorsa® útnak indultak s boldog, bol­dogtalannak mutogatták, mert hát, hogy oda ajándékozzák, arra nem igen gondoltak. Hogy az érdeklődés milyen nagy volt az ál­lampénztárnál, azt az jelzi,! hogy délelőtt tiz órakor már az utolsó ötkoronás is elfogyott a így az újabb és ujjabb jelentkezők bosszú or­ral távoztak. Az ezüst pénz után való e só­várgás természetesen nem fog sokáig tartani, mert nagyobb éa nagyobb készletek érkeznek s az ötkoronás hamarosan elárasztja u piacot* Ekkor azután bekövetkezik az. hogy serki sem vágyik ily pénzdarab után, a mely nagyságánál és sulyánál fogva a legkellemet­lenebb pénz lesz. Hogy pedig néprzerüí-égre tesz szert, azt igen jól tudják azok,nem

akik külföldön megfordultak s azt tapasztal­ták, begy az ilyen Útkorona értékű ezüstök tuladá-ahoz bizonyos ékesszólás is szükséges* mert azokból több darabot senki sem fogad el szívesen. Be fog következni tehát nálunk is az az idő, amikor az emberek igen-igen csodál­koznak azon az állításon, hogy 1900. március 15-iké® a halandók szinte törték magukat az ötkoronásokért s hogy az állampénztár kész­letét alig egy óra leforgása alatt elkapkodták. Sőt az is meglehet, hogy el sem hiszik.
( K a to n á n a k  a k a r ta k  besá­

r o z n i e g y  le á n y t .)  Nem volna csoda, ha a derék burok földjén élnénk, vagy ha a m\ hazánk oly nagy veszélyben forogna már, hogy a katonai sorozásnál a lányokra is kerülne a fc©r. Hála Istennek, nincs miért aggódnunk ésmégis sor alá akartak volna állítani egy leányt.Természetes, hogy ez a dalog egy vastag té­vedésből származik. A tévédé* pedig úgy tör­tént, hogy a kocsolai p'ébánia hivatalban ki­írták az anyakönyvből a sorozás alá kerálő ifjakat. — Ez a lajstrom annak readje és módja szerint elkerült az uj dombóvári elöl­járóság elé, a mely az ujoncösszeirást meg­csinálta és tovább terjesztette fel a járási szolgabirói hivatalnak. —  A megtartott hozás ntón pedig szétküldték az idézéseket.Többek között megidézték Sch. Vilmos nevű egyént is. — A család azonban nem akarta elfogadni az idézést. Váltig axt hajtot­ták, hogy nincs fia a családjukban, nekik te­hát nem szólhat az idézés. De hát ha nem volt fiúgyermekük, volt helyébe leány. Az

O F E L I A Irta : HORKAI ELEM ER 11a kényelmes házi zubonynyal cserélte fel, aztán végig heveredett a pamlagon.Amint igy láttam ezt a kackiás huszárt, végignyujtott elegáns termetével, melyen minden izom megfeszült, amint belenéztem ennek a sze­relmi philosoíusnak sötétbarna, mély tekintetű szemeibe, melyekből az ábrándos poéta idealiz­musa, a melancholikus szerelmes bánata és a nő- hóditó kacér huncutériája sugárzott felém, egy pillanatra elfelejtettem a bennünket körülvevő millieut s azt hittem, hogy még mindig lent vagyunk Keresztesen, ahol hadnagya voltam en­nek a főhadnagynak, postillion d’ amour-ja sze­relmi ügyeiben s hűséges leirója hódításainak.Szinte hallani véltem Dorner Frici dallamos hangját, mely szolgálatban valami furcsa, kimond- hatlan élességet nyert, amint daliás, tiszteletet parancsoló poséba vágva magát, felém ordította : — Ilerr Lieutinant! Das nennen Sie Reiten! Dass heise ich Pferde zugrundrichten ! Absitzen!De aztán gyakorlat után rendszerint oda jötthozzám s szinte bocsánatkérőleg nyújtotta felém a kezét.— Ne haragudj öregem ! Weist ich so schroíf sein, den sonst sagt mann. ich musshabé

keine Energie! Tudod nálunk az első az erély! Dér Teufel sols hollen!S bizony én nem tudtam haragudni erre a derék, okos fejű huszárfiura, kiben a természet a férfiasság minden kellékét összpontosította, ki az egyik percben ábrándos, poétikus idealista tudott lenni s szinte rajongva beszélt a~~ szerelemről mig a másik pillanatban, midőn kezei —  talán véletlenül — attilájának sujtásához értek, léha lett s az asszonyokról olyan hangon beszélt, mint a »Reitschulban« a lovakról. S ha ekkor valaki figyelmeztetni merte volna, hogy hiszen az előbb még rajongott a szerelemért, a szeme közé ka­cagott az embernek:— Én ? Én még azt sem tudom, hogy me­lyik fán terem a tisztességes szerelem!
Eleinte a századnál előfordult változásokról, a vidéki garnizónok kellemetlen voltáról és a tisztek unalmas helyzetéről beszélgettünk. Végre aztán ebből a thémából rátértünk Dorner Frici »esetére«, a hogy ő szerelmi kalandjait valami cinikus filozófiával nevezni szokta.



1000. március 17. P É C S I  F I G Y E L Őanyakönyvi adatok pontosan össz-vágtak a leány születési idejéről. Nyilvánvaló tehát, hogy a leányukat keresik. Arról végre senki sem tehet, hogy nincs fiuk Hatha nincs, rójja le katonakötelezettséjét a leányuk Később aztán kitűnt, hogy nem épen komolyan zavartik a leányt, hanem csak — tévedésből. A plóbíno s ugyanis a latin nyelven irt anyakönyvbőt Sch. Vilhelminát úgy irta ki magyarul Sch. Vilmos.( R é s a e *  a  p lé b á n iá n .)  Tegnap este hót óra tájban egy részeg ember lopó - zott be a budaifcüivárosi plébánia épületébe s ott a szobákban járt-kelt mar, mikor észre­vették. Természetesen kérdőre vonták, hogy mit keres; mire nagy botrányt csinált, úgy, hogy rendőröket kellett ellene segítségül hívni. A rendőrség azután bevitte a torony alá a re­szeg embert, hot eddig meg a nevét se tud­hatták meg tőle, mert alszik, mint a bunda-
(S íiv a r -  és p lp a v a rs e n y ik .)Egy berlini kávéházban a miaip nagy szivar- verseuy volt. Huszonketteu vettek részt az érdekes versenyben, a mely két óra hosszáig tartott. Ez idő alatt senkinek sem volt shad a versenyzők közül iuni vagy enni. Az első dijat egy sziléziai nyerte, aki tizenegy szivart szívott el két óra aiatt. Második egy bajor lett hét szivarral s jé harmadik egy porosz hat szivarral. Gandban éppen megfor­dítva olyan pipaversenyt fognak rendezni, a melyben az nyeri az első dijat, aki a leghos­szabb idő aiatt szívja ki a pipáját anélkül, hogy a pipa kialudnék.
(A  le g ú ja b b  a r a u y o r u a g .)Nap nap után tedeznek fel » legújabb* arany- •rezágokat. Amerikában csak néhány héttel ezelőtt dupláztak rá Kiondyke-re egy még dusabb aranylelő helylyel s most meg Afriká­ból érkezik hire uj arany mezőknek. Ophir-nak keresztelték el a sarga kincs bányatöldjét s meg is indult már kiaknázására egy német expedíció. Mert ez az aranyorszag a néme­teké. Mauch, würtenbergi születésű kutató födöxle fel 1870-ben. A Mazoe-folyó homokja én iszapja aa aranybánya. Manch hamarjában letérképezte a helyet s mivelhogy ezegény volt, azzal az elhatározással utazott vissza hazájába, hogy legközelebb viszatér és mások

azóta mogkezdte már a rendszeres üzemét, a minta hazaküldött üzenetekből kitűnik, igen •/>p eredményeivel. A legújabb arauyorszagnak ez a rövidre fogott története »az ősidőktőlkezdve.*— N e m  r e m é l t  v á l t o z á s .  Rette­netes szenvedéssel telve, nyolc év telt el a nőikül, hogy Moéder Mari asszony Yverdonban (\ adt Kanton, Svájc), bar mindenféle gyógy­szert hasznait, bajára enyhítést talált volua. Mi okozta ezt a rettenetes bajt, ezt a heves szívdobogást, mely csaknem az ájulásig növe­kedett? Mi okozta azt a rettenetes főfájást, mely elrabolta álmát és borzasztó éjjeleket teremtett ? Mitől voltak a szervezetnek ezek a különös zavarai, melyek általános gyönge- séget idéztek elő és fatális végre engedtek következtetni ? Valószínűié g a vérszegénység okozta ezeket a zavarokat és amint rendesen lenni szokott, ha az ember ki van merülve. Moéder asszony a legtaplálóbb étellel sem tudta elvesztett erejét pótolui. Minden undorí­totta és a keveset, a mit evett, nem tudta megemészteni. Egy napon Pink-pilulát hasz­nált és ettől ke dve csodalatos, mindig ha­ladó változás történt. Ereje visszatért, szív­baja e tűnt, visszajött az étvágya és az alma.— Nagyon boldog vagyok, irja a férje, hogy tudtára adhatom önnek az eredményt, melyet feleségem a Fink pilula használatival elért. Nyolc év óta heves szívbaj és szívdo­bogás kínozta. A főfájás miatt nem tudott mar aludni és teljesen el- gyöngült. Ne­hány skatulyaPink pilula elég volt arra, hogy mindeze­ket a bajokat elűzze és ki­tűnő egészsé­get szerezzen.Sárgaság, ne­uraszténia,vérszegénység, angolkór, vitus-tánc a gyerme­keknél eltüuik a Pink-pilula használatával. A Pink-pilula kapható Magyarországon a leg­több gyógyszertárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi fő­raktár: Török József gyógyszertárában, Bu dapest. Király utca 12. sz.

Törvénykezés.§ Orjftngo fékező. Jókm József vasúti lékezö, pécsi lakos a mult év augusztus 23-án pityokosan ment haza. Borközi állapotában feleségével nem épen a legudvariasabb hangon kezdett el beszélgetni, ami persze az asszony­nak nem tetszett. Látván ezt Jókai, még in­kább elkezdett gorombáskodni s dühe annyira fokozódott, hogy felesége jónak latta a szom­szédban lakó özv. Laki Mátyásáéhoz mene­külni a furiózus férj elől. Jókai utána nézett teleségenek, de nem tudott hozzáférni, mert ez bezárti előtte az ajtót. Megpróbálta a be­csukott ajtót vasúti jelzőjével telfesziteni, azon­ban ez nem sikerült neki. A sikertelen ve-sződség után a nyitott ablakoau néhány vi- ragc-erepet összetört, de mindezekkel nem elégedett meg. Nagy M>vet hozott s azzal kezdte döngetni a még mindig cmkott ajtót. A nagy zajra sietett Lakiné az ajtóhoz, de vesztére, mert az épen akkor dőlt be, engedve a hatalmas csapasoknak, mikor odaért. Jókai meglátván az asszonyt, nekiesett s elkezdte ütlegelni, bal kezének kisujját k.ficamitotta, a jobb karját pedig megharapta. A nagy lármára összefutottak a szomszédok, megállt az utcán a nép, de megfékezni a dühöngő fékezöt nem tud’ak. Végre egy cipész le tudta fegyverezni Jókait, aki ma állt a törvényszék előtt ma­gánlaksértés bűntettével és súlyos testisértés bűntettével vadoiva. A kir. ügyész csak az utóbbiban kívánta kimondani bűnösnek, az előbbi vadat elejtette. A kir. törvényszék te­kintetbe véve az enyhítő körülményeket, Jókaitsúlyos testisertés vétségében mondta ki bű-#nősnek s ezért egy havi fogházra s 10 korona pénzbüntetésre ítélte, továbbá kötelezte Özv. Laki Jdátyásnéval szemben 33 kor. 00 fillér kártérítés megfizetésére. Az ügyész megnyu­godott az ítéletben, Jókai József pedig a bű­
nösség kimondása ellen felebbezést jelentett be.

**.

Művészet, irodalomO  A  kékszakállú herceg. OfTenbach egyik
Országgyűlés.

tőkéjével Izembe fegja az aranyvidéket. Vissza- I legkitűnőbb operetteje kerül színre szombatén* utáltában Derbanban találkozott honfitársával, I és vasárnap este színházunkban. Az operettet n°költ.
A  k é p v i s e lő h á z  ü lé s e  m á r o . h ó  16-án« (A »Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Ház mai ülésén Tallián Béla alelnők el-

s mintha megsejtette volna, hogy soha vissza nem tér ő már az aranyföldre, közölte vele titkát s a térképet is átadta neki. Sejtelme színházunkban igen régen nem adták s igy való­színűleg általános lesz az érdeklődés iránta közönségünk körében. A főbb szerepeket Ti- Benyovs^ky Sándor Gróf volt az első szó­nok. A kisbirtokos osztályon kivan segíteni. Ma majdnem lehetetlen. Sürgeti a hitelviszo-nem is csalta meg: néhány héttel azután, bor L .t S^ekula S .t Lévay S ., Nagy V T i s y i y ,  »yok rendezését és nem szavazza meg a költ- hogy hazájába érkezett, egy ünnepség alkal* cN Jddasy, BLémeth} Ko^ma és Sarlay játszák. ségvetést.
Bnndtb Béla szakszerű beszédet tartott a szőlészetről. A költségvetést megszavazza.
Púder Rezső a zsidó nagybirtokosok

mával lezuhant az erkélyről és szörnyet balt. | Az előadást Tis^ay igazgató rendezi. Húsz évvel utóbb, 1893-baa végre elhatároztamagát Bobbert arra, hogy expedícióval megy Ophir kincseinek kiaknazásara. Mivel azonban háborús volt az idő akkoriban a fekete tör- Folyó sz. 167. Idénybérlet 165 « z .___Páratlan bérlet. e ||en szolt, kik még nemrég fütyülövel jártak.zsek között, összevéve sem ment sokra, bársikerült annyit kivívnia, hogy a tőrzsfőnök, a kinek országában terült el az aranyföld, meg­felelő ár fejében átruházta reá a tulajdonjogot. Három esztendeig tartózkodott az araoyföldön és fáradozásának annyi eredménye lett csak, hogy sikerült Mabomla állomást megalapítani. Viaszajóvet, hazájában hamarosan felkaroltak ez ügyet s tavaly ki is vonult ruar Öpbir- orsiágba egy kitünően szervezett nagy expe­díció, a melynek vezetője Peters d r , biro dalmi gyűlési képviselő volt. Ez az expedíció

S zo m b a t, 1900. m á r c iu s  1 7-énA  k é k s z a k á l l ú  h e r c e g .Offenbach operettje.Holnapután vasárnap 1900. márc. hó 18-án délután 3 órakor fél hclyárakkalN a p o le o n  ö c e é m .Bohózat.Este félnyolc órakor 
A  k é k sza k á llú  h e r c e g .Operette.

Solymosy Lajos báró a hitbizoraáoyok&  £ 1  U l t t t J B *  I mellett beszélt.
OÆarjay Péter a szocializmusról értekezett éi a munkások eredményeiről. Dicséri Darányi minisztert és azt javasolja, hogy ha Parisban sütődet állíttat, küldjön oda debreceni menyecs­két is. A mi nagy derültséget keltett.Az ülés végén Tallián Béla elnök beje­lentette S^éll Kálmán miniszterelnök indítvá­nyát, hogy az ülések délután 3 óráig tartsa­nak, mit középen helyesléssel fogadtak.Az indítvány felett holnap szavaznak.



HP É C S I  F I G Y E L Ő 1900. március 17.
T Á V I R A T O K .

— A  tran szváli háború. (A.P écsi Figyelő* eredeti távirata.) praetoriai államtitkár problémaija, L*gj 
Salisbury lord állításai valótlanok. A bot' rok annak idején felezólitetták a britt csa­patok visszavonására. Fegyverkezé-ük Ja­
meson betörésének eredménye Tolt.

Roberts lord ja lt it i, hogy Gatacreátkelt az Oranja folyón s megszállta Bet- hnliet. Az angol alsóházban megszavaztak a hadisOlcsönt.
Tüntetés as angolok e l­

len. (A „Pócai Figyelő* eredeti távirata.) Au aigol alióházban Brodttck államtitkár bejaleitette, hogy Drezdában az aagol pol­gárokat inzultálták és az tagol lobogót le­tépték. A meréaylőt elfogták. A kormány óvintézkedéseket tett.
— T u s as osztály sor s j áté k  

termében. (A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Budapestéi az osztálysorsjátek hvzási termében a gőzfűtési készüléktől a parkett ma meggyuladt. Nagy félelem keletkezett- A közöaség kifutott és a hú­zásokat uás terembea folytatták.
K i  n y e r t Î  (A .Pécsi Figyelőosztálysersjáték a

elnök nem engedte Scbönarernek egy in­terpellációját felolvasni Schönerer és Iro óriási botrányt csináltak s hitványnak, gazomboraek, alávalónak kiabálták le az eliököt.
— E lh u n y t polgár evest er.(A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) I al­

ler Pál, Pozsony szab. kir. város polgár- mestere, ma meghalt. Ezelőtt két évvel választották polgármesterré s azelőtt a vá­ros főjegyzője volt.’
j — M iniszterből ig a z g a tó  

sá gi ta g . (A .Pécsi Figyelő* eredetitávirata.) A budapesti Ganz-gyárManó grófot, a király személye körüli volt minisztert, igazgatósági taggá választotta.

Szé p  erős h asíto tt, kétm éteres

A - TLaptuUjdonoft í 83* U T T E R  « C S Z T i V Felelős «zerkwziű P L E IN  IN WEC F E R E tCT A I/ S  JÓ Z S E F  kiadó. I

s z á llít  ju t á n y o s  á r b a n

Marton Miksafakereskedő
P é c s e t t , S z ig e ti  o r s z á g -u t  33. szá m .T e le fo n -s z á m  8 8 .Egyben ajánlja nagy raktárát szép asz­talos anyagokban, épület-, metszet- és tűzi­fában, aszfalt-, kátrány-, elszigetelő lemez és carboliaeumban. — Aszfalt elszigetelő máz nedves falak szárazzá tételére.7023. sz. 1900. /

HIRDETM ÉNY.Az építkezés alatt álló városi k ö z v á g é h id n á l szükséges és 1684 k o ro n aaieredeti távirata.) Az hozásán százezer koronát nyert a 60772: barmincezret a 99293
32 f i l l é r  költséggel

tízezer koroaat nyert aszáma sorsjegy ; ezáinu aorsjagy ;16084 számú sorajegy.
— Lón yay g r ó f betegsége.(A , Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Ve­lencéből Írják, hogy Lónyay Elemér gróf betegsége nem komoly. A gróf holnap Görcbe utazik. A gróf betegsége influenza.elküldte hozzá

előirányzott munkák

Stejániaorvosát. fóhereogaeszoiy
— M ulat a reichsrath. (A.Pécsi Figyelő eredeti távirata.) Bécsből írják, hogy a reichsrath mai ülésén az

biztosítása iránt.Pécs város g. tanácstermében 1 9 0 0 . é v i m á r c iu s  h ó  31-én d é le lő tt  
9 é r a k o r  zárt ajánlati tággyalassal egybekötött n y ilv á n o s  á r le jt é s  tartatik.Felbivátnak tehát pályázók, hogy 470 k o r o n a  b á n a tp é n z z e l felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb 1 9 0 0 . é v i  m á r c iu s  h é  3 0 -án  d é li 12 é r á ig  apolgármesteri hivatalnál ayujtsak be, vagy a bánatpénz letétele mellett a szóbeli árlejtésen vegyenek réeet.A vállalkozási feltételek Herbert J .  Pécsett. 1900. évi március hó 18-áa.o* tanácsnoknál betekinthetik.

A város Tanácsa.

H U e r s

• t to *  W I Péeeett. i860




